

她是婚礼魔法师，为近 800 对新人圆梦

今日女报/凤网记者 赵晗菁 供图/受访者

“这个国庆假期，一直在与新人沟通婚礼策划方案，蛮有意思。”10月7日，今日女报/凤网记者联系上“90后”长沙婚礼策划师蒋祯时，她正忙得不亦乐乎。

留着娃娃头发型，开朗健谈的蒋祯是地道长沙妹子，从事婚礼策划近8年时间，她已经为近800对新人完成了婚礼梦想。对于婚礼策划师一职，她笑着说：“我觉得自己是‘会魔法的设计师’，也是新人们的‘圆梦者’。”

专注 为新人“圆梦”婚礼

在被一众网友追更的“挑战为100对新人完成婚礼梦想”系列视频中，操着一口长沙“塑普”的蒋祯，对着镜头介绍着婚礼现场的前期准备与布置，但细数起来，她早已达成“为100对新人完成婚礼梦想”了。

“制作该系列视频的初衷，是让新人更加立体地了解婚礼策划师这个职业，同时给我自己留下一份工作回忆。”蒋祯和今日女报/凤网记者说，虽然今年才开始连载“挑战为100对新人完成婚礼梦想”系列视频，但蒋祯的第一次婚礼策划要从2016年说起。

作为设计专业的学生，蒋祯在大学实习期就体验了婚礼策划一职。“在做婚礼策划前，我一直认为这是个‘高大上’的职业，第一次去参与婚礼策划执行工作，我认真打扮了一番，到现场才发现同事们都有点‘狼狈’，因为执行布置真的很辛苦。”蒋祯说，正是挑战与成就感，让自己毅然决定

在这个行业继续闯荡。

“一晃快8年了，策划每场婚礼都会给我带来新鲜感。”蒋祯说，每对新人都对自己的婚礼有不同要求，“帮他们实现构想，就是我这个‘圆梦者’的职责”。

令蒋祯印象深刻的，是为一对新人完成“雪景婚礼”。

“我想要雪花飘飘，整个婚礼现场纯白洁净一片。”新娘和蒋祯介绍，她与丈夫的第一次共同出游就在西藏看见了雪域高原，自己本希望能在西藏举办一场目的地婚礼，但因为各种原因无法实现，于是想在长沙进行一场“雪景婚礼”。

为实现新娘想要的雪花纷飞的场景，蒋祯选择了雪花机，“在用雪花机时我就考虑到雪花落地融化成水后会很滑，为了防止新人和嘉宾滑倒，我们铺盖了绒布地毯，就能吸收大部分雪水”。当天的雪景搭建不但让来宾感到惊喜，也圆满完成了新娘的心愿。



同事为蒋祯设计的婚礼。

除了实现新人们的不同梦想，婚礼现场布置也是个不小的挑战。不久前，长沙酷暑难耐，一场婚礼要在没有空调的红砖房里举行，这注定是个难熬的过程。“由于天气太热，场馆内一面玻璃爆裂，现场摆设等环节都要因此改变，这场婚礼打造真是充满着惊险与刺激。”

正是这样一次次的挑战，让蒋祯积累了不少经验：“每次与新人交流，除了了解基本信息，我都会听一听他们的爱情故事，熟悉他们喜欢的品牌及风格，从而在策划上更好地实现他们的婚礼梦想。”

感悟 每场婚礼都有爱的颜色

“圆梦”婚礼殿堂的同时，蒋祯深感每位新人都有属于自己的爱情色彩。

有人的爱情和婚礼是“落霞红”。

一对新人相遇时，新娘的家庭刚经历了一场别离，直到即将举办婚礼，她还没有从伤痛中完全走出。于是，蒋祯将婚礼现场布置成了家的模样，主题色选用了过世亲人名字中“夕”字所代表的橙红色。蒋祯说：“在整个婚礼策划中，新郎一直支持新娘的各种想法，也从另一个方面治愈着她。”

有人的爱情和婚礼是“魅力紫”。

蒋祯说：“有一对新人找到我，新娘说虽然她和老公都过了知天命的年纪，但这是她首次婚礼，希望能在现场跳一支舞。为达成这一梦想，我将婚礼设计成了晚宴形式，就如新娘希望的，任何年龄段都能尽情展示自己。”

而蒋祯自己的婚礼则是“活力橙”。

“我和丈夫在大学相识相恋，经历了爱情长跑，2021年正式步入婚礼殿堂。”虽然身为婚礼策划师，但策划自己的婚礼反而有钝感，所以蒋祯拜托给了团队同事执行。同事根据夫妻二人的爱好采用了“萌绘风格”，现场充满趣味与童真。这次从婚礼策划师到新人的身份转变，也让蒋祯感叹：“有一场属于自己的专属IP婚礼，是一辈子最难忘的甜蜜。”

除了记录新人故事，蒋祯也会分享一些婚礼Tips，内容有现场搭建材料的选择、婚礼流程的设计等。“最初是想与同行们分享工作经验，渐渐地发现，视频也可以供新人们参考，让新人找到最合适自己的婚礼创意。”

人行8年来，蒋祯觉得自己的心境一直在变化和成长，“现在我会怀着谦虚和敬业的心态做好‘圆梦者’，每一段爱情都值得被记录，而婚礼便是爱的具象化表达”。

“XIN”婚育⑦

以漆为媒，她把“永不褪色的东方之美”带进婚礼现场

今日女报/凤网记者 赵晗菁 供图/受访者

世上没有两片相同的树叶，漆扇也是。漫步长沙五一一路街头可以看见，不少人手执一把漆扇，摇晃间清风徐来，为热闹嘈杂的街头带来几缕凉意。

漆扇作为今年大火的“新中式出片神器”，成为了全国各地旅游景区的热门伴手礼。漆扇是利用国家级非遗项目大漆工艺结合漂漆工艺染制而成，在央视2024年春节联欢晚会上，歌曲《上春山》报幕时，主持人手里持的正是漆扇。

以漆为媒，以扇为纸，以水为墨，“90后”新娘赵琳珂将这个“永不褪色的东方之美”带入了婚礼现场。



古韵漆扇，走红婚礼现场

前不久，走进赵琳珂的户外婚礼现场，只见来宾们人手一把漆扇，为唯美的婚礼氛围增添了几分古典与闲适。

漆扇，是以大漆为主要材料制作而成的扇子。在我国，大漆的使用历史悠久，漆扇则是利用了大漆不溶于水的特质，其与稀释剂进行调和后，会浮在水面上形成流动状态的漂漆，这时将扇子缓缓浸入水中，伴随旋转、晃动、提转等动作，水波荡漾间，大漆在扇面上交织出斑斓图案，创造出独一无二的美。

赵琳珂在参观中国大运河博物馆时偶然接触到漆扇并被其吸引，“漆扇美观、实用且具收藏价值，在婚礼上设计DIY漆扇环节，肯定很有意思”。

为了使该环节能顺利进行，赵琳珂先尝试了自制漆扇，发现制作过程并不简单，扇面入水速度、转动幅度等都非非常考验手法。于是，她想到了提前制作好半面漆扇，扇子的另外半面则留给现场来宾自由创作。

“这样可以把控好大家的参与时间，更大大降低了制作难度。”赵琳珂分享经验道。

传统文化，婚礼不仅有爱还有趣

在婚礼现场，来宾们在摆满漆扇半成品的制作区认真挑选心仪漆扇，然后在印章区自由DIY。

“印章我也选择了极具国风元素的，比如竹、柳叶、锦鲤等图案，也有‘顺遂’‘平安’等祝福语，父亲还自己提

笔写了‘安宁’‘多喜乐’等字样的例扇，受到了大家的一致好评。”赵琳珂提及，现场准备的100把漆扇被大家一抢而空，来宾意犹未尽地说：“还有没有多余的扇子，我还想多DIY几个。”

除了DIY漆扇环节，婚礼的DIY祝福卡片、香囊等环节也极具国风感。

“漆扇和香囊都是实用性高且性价比高的物品，它们都诠释着东方美学的神韵。”赵琳珂分享道，制作香囊的中药材她推荐薰衣草、艾草等。

手执漆扇，腰佩香囊，赵琳珂手握自己制作的手捧花，在来宾们见证下，与丈夫谷世雄完成了一场“甜橙色”的日落婚礼。在场的来宾也通过这场婚礼，感受到了现代婚礼的简约活力。